



遺蹟包括原來寨城城牆殘存的牆基。



石屋家園設有露天茶座。



「宋王臺」珍貴石碑。



咖啡店保留了藥材舖特色的百子櫃。

九龍寨城公園

前身為九龍寨城衙門的九龍寨城公園，連日來有不少影迷追捧朝聖。說到九龍寨城（舊稱寨城）的歷史，可追溯到二戰後大批中國內地難民來港進駐寨城大量非法樓宇在內密集建成，通道濕窄昏暗，城內無牌醫生、家庭式工場很常見，更是毒梟、罪犯匿藏的巢穴，因而有「三不管」之稱。現在的寨城公園設有南門、北門等多個入口，分有「衙府緬昔」、「南門懷古」、「獅子窺園一邀山樓」等九大景區，處處是小橋、亭閣等古雅景致，昔日更曾成為不少電視古裝劇的取景地點，氣氛古色古香。另外，不論是作為城寨僅存建築物的三進四廂式衙門，城寨中發掘出的石額，或是城牆殘存的牆基及清朝的大炮，每樣均極具歷史價值。公園每逢周六日設有公眾導賞團，可了解更多九龍城寨的歷史。

地址：九龍城東正道

石屋家園

這座原名為何家園的石屋建築，在上世紀四十年代的日治時期興建，現屬香港的三級歷史古蹟，經保育後石屋已變身成為懷舊冰室、旅遊服務中心及文物探知中心。石屋家園外形古色古香，屋前空地亦設有露天茶座。冰室二樓的花紋瓷磚及卡位雅座均令人聯想到50、60年代的情景。食物則提供咖啡、懷舊餐點及西式全日早餐，客人置身歷史場景用餐，別有風味。

地址：九龍城聯合道133號石屋家園

西式全日早餐分量十足。

宋王臺公園

除了九龍城寨，宋皇臺亦是九龍城另一個歷史古蹟，港鐵宋皇臺站，正是由此而得名。從九龍城向土瓜灣方向走，便會經過馬頭涌道的宋王臺公園，這只屬休憩性質的九龍城景點，面積雖然細小，園內卻存放一塊刻有「宋王臺」三字的珍貴石碑，相傳是為紀念南宋皇帝宋端宗及其弟宋帝昺被元朝軍隊追殺逃亡至此而刻造。

地址：九龍城馬頭涌道

大和堂咖啡店

由有80年歷史的「大和堂蔘茸藥行」舊建築活化而成，裏面保留不少藥材舖特色的百子櫃、金漆牌匾、舊鐵閘、中醫證書等，將舊藥房變型格Cafe，處處都是打卡位。這裏除了提供大路款式的咖啡和輕食之外，更加入了香港元素的菜式，如「雞蛋仔配炸雞塊」，即港式雞蛋仔配炸雞，再淋上薑汁糖漿，做法創新，值得一試。

地址：九龍城衙前壆道24號地舖



招牌雞蛋仔配炸雞塊。

勇闖龍城 食玩攻略

電影《九龍城寨之圍城》票房強勁，更入圍康城影展「午夜展映單元」，政府亦與電影公司研究，將搭建場景重置作展覽，讓市民及旅客觀賞。事實上，九龍城一直都是遊客及港人最喜歡到訪的地區之一，全因該處集文化、美食及打卡點於一身，也是假日市區休閒首選。小編現精選部分景點及美食推介，不妨Mark下次放假去玩。

同撈同煲火鍋

裝修走懷舊香港風，令人彷彿置身於60至70年代的昔日香港。餐廳內無論裝修同餐具都係舊時代款式，極多打卡位。餐牌選擇非常豐富，過百款火鍋小食任君選擇，人氣之選有原條加拿大象拔蚌、冬甫美人鍋、懷舊金錢雞、日本飛驒牛等。

地址：九龍城打鼓嶺道70-72號地舖

昌發泰國粉麵屋

屹立在九龍城逾20年，起初只是賣泰國雜貨，後來改為賣泰菜麵食，大受歡迎。菜式選擇眾多，由大路的泰式小食、沙律、串燒到咖喱、粉麵飯都有。推介招牌船河配料有豬肉、豬腩和豬丸等，湯底以豬血及香料煮成濃湯，顏色深褐，味道不算很濃。

地址：九龍城城南道25-27號地下

清真牛肉館

在九龍城開業超過30年，繁忙時間經常排長龍。店內食材全獲清真認證，菜式以牛肉及羊肉為主。假如你是第一次去清真牛肉館，推介當然是招牌牛肉餅，熱辣辣的牛肉餅，皮薄餡多汁，一咬下肉汁飛濺，小心燙嘴。

地址：九龍城龍崗道1號

夕拾

古物店「夕拾」面積達3,000多平方呎，不同年代及種類的舊物擺放得亂中有序，如梳妝枱、片場的牌匾、鐘錶、相機、公仔等，每一件都帶着歲月痕跡。店內復古的環境配上黑膠唱片音樂，猶如走進電影《花樣年華》的場景，處處都是打卡位。

地址：九龍城道九十號安樂工廠大廈A座九樓



過百款火鍋小食任君選擇。



招牌船河配料有豬肉、豬腩和豬丸等。



招牌牛肉餅，皮薄餡多汁。



舊物擺放得亂中有序。